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 Předložená diplomová práce obsahuje 62 stran textu a je přehledně členěna do 

úvodu, pěti kapitol a závěru. Vnější úprava práce je pěkná. Okruh použité literatury je 

přiměřený zvolenému tématu a zahrnuje vesměs práce tuzemských autorů. Práce je 

doplněna přehlednými tabulkami a grafy s dobrou vypovídací hodnotou. Po formální 

stránce splňuje předložená diplomová práce požadavky na ni kladené. 

 

 Diplomantka si za téma své práce zvolila problematiku poměrně obtížnou. Jde o 

téma stále aktuální a jeho zpracování je proto přínosné. Téma je přiměřeně náročné na 

zpracování pramenného materiálu a rovněž na samotné zpracování, a to s ohledem na 

četné souvztažnosti s mimotrestními aspekty. 

  

 Po stručném úvodu, ve kterém diplomantka charakterizuje zaměření a cíl své 

práce, se nejprve zabývá fenomenologií dopravní kriminality. Charakteristické znaky 

dopravních deliktů jsou vymezeny poměrně zdařile. Zjevně větší pozornost mohla být 

věnována rozboru skutkových podstat těch trestných činů, které jsou typicky v dopravě 

páchány, byť by práce byla primárně orientována kriminologicky. Zejména 

problematika zavinění a zvláště objektivního a subjektivního kritéria nedbalosti, resp. 

potřebné míry opatrnosti, by si právě u těchto trestných činů vyžadovala náležitou 

pozornost.  

 

 Následující kapitoly práce jsou pak věnovány statistickým údajům, struktuře 

dopravní kriminality a příčinám dopravních nehod. Diplomantka se v těchto partiích 

své práce výrazně opírá o zpracované prameny a nevybočuje z jejich rámce. 

 

 Poslední kapitola práce se zabývá problematikou prevence. Po obecných 

výkladech o preventivních aktivitách, opírajících se o základní kriminologickou 

literaturu, zaměřuje diplomantka svoji pozornost na konkrétní preventivní akce a 

projekty v rámci dopravní prevence. Větší pozornost pak diplomantka věnuje účinnosti 

bodového systému a návrhům na zpřísnění podmínek pro získání řidičského průkazu. 

 

 V závěru své práce diplomantka vyjadřuje naději, že realizace preventivních 

aktivit přinese snížení počtu dopravních nehod a zmírnění jejich následků. 

 

 



 

 

 Kladem diplomové práce bezesporu je, že se diplomantka seznámila s řadou 

odborných pramenů, které se v obecné či specifické formě týkají dopravní kriminality 

a jež diplomantka utřídila a zařadila do své práce. Jistým nedostatkem práce jsou 

obtíže při identifikaci vlastních názorů, stanovisek a vlastního přínosu diplomantky. 

Vzdor této výhradě lze však celkově konstatovat, že předložená diplomová práce po 

formální i po obsahové stránce splňuje základní požadavky na ni kladené a je 

způsobilým podkladem pro ústní obhajobu. 

 

Při obhajobě své práce by diplomantka mohla vyložit, co je podstatou principu 

omezené důvěry v dopravě. 
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